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堀船中学校改築事業に関するアンケート集計結果 

 

Ⅰ アンケート概要 

 

 北区堀船中学校を新築するにあたり、構想・計画策定の参考とするため 

① 児童 4-6 年（堀船小学校、滝野川第五小学校） 

② 生徒 1-3 年（堀船中学校） 

③ 小中学校保護者（上記①②に関わる） 

④ 堀船中学校教職員 

⑤ 堀船中学校評議員 

⑥ 堀船中学校通学区域内の町会・自治会 

の方々を対象に、令和 4 年７月にアンケート調査を行った。 

 以下、配布数、回収数、回収率を示す。 

 

対象者 学校名 配付数 回収数 回収率 

児童(4-6 年) 
堀船小 146 104 71.23% 

滝五小 146 118 80.82% 

生徒(1-3 年) 堀船中 205 175 85.37% 

小中学校 

保護者 

堀船小 146 42 28.77% 

滝五小 146 66 45.21% 

堀船中 205 111 54.15% 

教職員 堀船中 39 10 25.64% 

地域関係   83 59 71.08% 

合計 1,116  685  61.38% 

（＊地域関係＝堀船中学校評議会＋町会・自治会とする） 
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Ⅱ 児童 4-6 年（堀船小、滝五小）へのアンケート結果 

 

 【質問 1】 

●中学生になったらどのようなことをしたいですか？（３つまで選択） 

 【結果】（＊上位３つを記載） 

 

 
 

 

 【質問２】 

●新しい学校はどのような学校になったら「いいな」と思いますか？（３つま

で選択） 

 【結果】（＊上位３つを記載） 

 

 

41%

62%

77%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

絵や工作にたくさん挑戦したい

運動をがんばりたい

たくさん友達をつくって、

休み時間におしゃべりや遊びがしたい

40%

59%

64%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

防犯性に優れた、安心・安全な学校

人工芝の校庭やきれいなプールがあり、

思いっきり運動できる学校

友達と集まって話す場所や勉強する場所が

たくさんある、広々とした学校
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Ⅲ 生徒 1-3 年（堀船中）へのアンケート結果 

 

 【質問１】 

●新しい学校はどのような学校が望ましいですか？（３つまで選択） 

 【結果】（＊上位３つを記載） 

 

 

 

 

 【質問２】 

●今の学校の好きな場所はどこですか？（３つまで選択） 

 【結果】（＊上位５つを記載） 

 

 

47%

62%

63%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

防犯性に優れた、安心・安全な学校

人工芝の校庭やきれいなプールがあり、

思いっきり運動できる学校

友人と集まって話す場所や勉強する場所が

たくさんある、広々とした学校

22%

26%

31%

42%

47%
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美術室

図書室

校庭

教室

体育館



4 

 

 【質問３】 

●堀船中学校のイメージカラーは何色だと思いますか？ 

 

 
 

 

 【質問４】 

●堀船中学校から連想する、印象的な形やデザインはありますか？ 

 

 

24%

21%

10%
9%

8%

1%

8%

19%

紫色［学校旗の色］

紺色［ジャージの色］

赤レンガ色［校舎西側にある

赤レンガ門の色］

緑色［特別教室棟の壁の色］

オレンジ色［体育館の壁と屋

根の色］

濃い茶色［昇降口の屋根の

色］

その他

特になし

42%

25%

6%

2%
2%

1%

22%

三艘の舟（校章）

積み上げられたレンガ（赤レ

ンガ門）

波のような形（体育館の屋

根）

アルファベット『Ｙ』の

ような形（正門）

アルファベット『Ｔ』を逆さまに

したような形（学校の敷地）

その他

特になし
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 【質問５】（＊自由記述回答） 

●新校舎について、自由な意見を聞かせてください（こんな学校にしたい、こん

なことに挑戦してみたい、今の学校で不便な場所や設備など）。 

 【結果】（＊特に回答の多かった３つを記載） 

 

トイレをきれいにしてほしい 18.7% 

広くきれいな校庭にしてほしい 

（人工芝やハードコートなどの） 

16.4% 

体育館やプールを 

広くきれいなものにしてほしい 

15.7% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6 

 

Ⅳ 小中保護者、教職員、学校評議員、町会・自治会へのアンケート結果 

 

 【質問１】 

●新校舎建設にあたり、特に大切にしたいと思う項目を、大切だと思う順に１

～３の数字を記入してください。 

 【結果】（＊地域関係＝堀船中学校評議員＋町会・自治会とする。） 

 

 

37%

58%

46%

46%

42%

42%

39%

76%

73%

63%

51%

10.0%

10.0%

40%

10%

40%

10%

40%

10%

80%

10%

40%

9.6%

9.6%

14%

18%

19%

24%

37%

46%

48%

52%

54%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

赤レンガ門や校章のモチーフとなっている

舟など、歴史を継承した環境づくり

地域の人々と活動

交流しやすい環境づくり

多目的スペースや談話コーナーなど

ゆとりを感じる環境づくり

同級生だけでなく、他の学年との

幅広い交流が促される環境づくり

学習意欲を刺激する

展示や発表場所が多い環境づくり

太陽光発電などにより

省エネルギーを目指す環境づくり

風、光、緑などにより

自然や四季を感じられる環境づくり

災害時に生徒や地域の人々を

守ってくれる環境づくり

落ち着いて勉強できる静かな環境づくり

防犯性に優れた安心・安全な環境づくり

人工芝の校庭や機能的なプールなど

活発に運動できる環境づくり

小中保護者 教職員 地域関係 （＊項目は小中保護者の回答が多い順）
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【質問２】 

●学校、地域振興室、ふれあい館、区民向け温水プールの複合施設だからこ

そ、あったらいいなと思われる機能や空間について教えてください。 

【結果】（＊以下、特に多かった意見について箇条書きにて列挙する。） 

 

・学年をこえた交流、学びの場、人と人が支えあいお互いを大切と思える空間 

・防犯をしっかりした上で、お年寄りや子供等が学校の生徒と交流出来る場 

・生徒達が自由に使えるフリースペースや自主学習室、地域の人が気軽に使え

るフリースペース等 

・地域の防災拠点となるような設備と空間 

・複合施設も大事だが、生徒が落ち着いて生活できる事が大事 

 

 

【質問３】 

●学校、地域振興室、ふれあい館、区民向け温水プールに期待することなど、

自由なご意見をお聞かせください。 

 【結果】（＊以下、特に多かった意見について箇条書きにて列挙する。） 

 

□学校 

・開放的な部分もありつつ、中学校なので、静かに勉強に集中出来る様な教室

の構成 

・部外者が学校施設に許可なく入室できない構造とし、児童の安全対策に万全

を期してほしい 

・まずは中学生が気持ちよく勉強し楽しい生活ができることが一番です。その

上で災害時にも近隣住民が頼れればいいと思う。 

 

□地域振興室 

・いろんなイベントや申し込み、手続きしやすい、明るく、開けた情報スペー

スを提供して欲しい 

 

□ふれあい館 

・子どもたちとお年寄りの方々の交流の場になる様な行事や教室（スクール）

など 

・汎用性のある使いやすい空間 

・地域の人との交流が出来るのは良い事だと思いますが、子供達の負担になら

ない様な作りになれば良い 
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□区民向け温水プール 

・区民の方の利用によって防犯上問題ないのかが心配 

・シャワー室、ロッカーなど、清潔感のある空間 

・小さい子向けの水泳教室や高齢者向けの健康促進のクラス 

 

□その他 

・全体的に木や緑を基調とした施設になると住民の方々の憩いの場に

なると思います 

・「子供たちの為の」を最も重要視していただきたい 

・設備、運用に関わる、維持費、保守費の大幅削減をお願いします 


